pSIMULARE EVALUARE NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2023 - 2024
Matematica

WWW. . MATEMATICAROMANIA.RO
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazd prin impartirea la 10 a punctajului total
acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I si SUBIECTUL al 11-lea
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Ill-lea

e Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acordid punctajul
corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1. d) 5p
2. | 0 S5p
3. d) 5p
4. | b) 5p
5. C) 5p
6. | a) op
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. |0 o5p
2. |d) op
3. [d) 5p
4. | b 5p
5 |a 5p
6. |c¢) 5p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
a) 70:12=5; r=10si 70:18=3; r=16 1p
70:30=2; r =10 # 28, deci'numerele nu pot fi egale .
p
b) n=12-¢; +10;n=18-¢, +16;n=30-c3+ 28 & n+2 e My, (1M45 M3, 1p
c.m.m..m.c al numerelor 12; 18 si 30 este 180 = N+2 € Mg 1p
500 <n<600=n+2=540=n=538 1p
a) a=(2°+2°+2%):14=2° (142+27):14 1p
a=28.7:14=27.2.7:14=27 14:14=2" Ip
b)6 b=312:9% /52 _32 4.2024° —3'2:310 _ 55 9 41-9-4+1-3 1p
C=n-2"-6=2%n 3este patrat perfect = n-3 este patrat perfect 1p
:>n=3-k2,darnestecelmaimic =n=3 1p




a) E(X)=(x? +6x+9)—3(4—x?)+3(2x+3)+7 1p
E(X)=X2+6X+9-12+3x> +6X+9+7 1p
E(x) = 4x% +12x+13 WWW.MATEMATICAROMANIA 1RO
b) E(x)=4x2+12x+9+4:(2x+3)2+4 1p
(2x+ 3)2 >0=> E(X)>4= valoarea minima a expresiei E(X) este 4. 1p
a) Pagcp = AB+BC +CD+DA=104/3+12+/3+10+/3+10/3¢cm. 1p
. e . BC-AD
b) Fie AD inaltime in triunghiul ABC, AD =8+/3 = A prc = =144 cm?, cum BM
e . 144
este mediana in triunghiul ABC = A gyc = - 72 cm? 1p
123
[N B . AAADC 4 75\/§
BM este mediana in triunghiul ADC= A \pc = > = > = 3 = 37,5\/§ cm? 1p
ABCDM = AABMC + AAMDC = 72+37, 5\/§ sz 1p
a) MN,PQ sunt linii mijlocii Tn triunghiurile ABC , respectiv ADC = MN || AC; MN = A—C
2

PQ|| AC; PQ :A—ZC, deci = MN || PQ; MN = PQ = MNPQ este paralelogram 1p
AAMQ =aBMN (L.U.L) MN = MQ = MNPQ este romb 1p
b) Fie CE iniltime a trapezului isoscel ABCD —>CE = AB;DC _18-6 _6em

— CE =6+/3cm. (teorema lui Pitagora in triunghiul BEC) 1p
Aplicdm teorema lui Pitagora in triunghiul AEC si obtinem = AC = 67 = MN =37 cm 1p
Punpo =4-MN =437 =124/7 cm 1p
a) DE || AB = < (DE;BC) = <(AB; BC) = %<ABC 1p
Triunghiul ABC este echilateral = <tABC = 60° 1p
b) DM || NB; DM = NB = DMBN este paralelogram = DN || MB (1) 1p
ME || NB; ME = NB = MEBN este paralelogram = BE || MN, BE = MN, dar

= BE||CF,BE =CF = CF || MN,CF = MN = CNMF paralelogram = CN || MF (2) 1p
(1), 2) si DN,NC < (DNC); DN \NC ={N}; BM, MF < (BMF) = (DNC) || (BMF) | 1p




